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Ata da Trigesima Segunda Sessao Ordinaria, da Quarta Sessao Legislativa, 
da Decima Legislatura, realizada nas dependencias desta Casa, ao primeiro 

dia do mes de outubro do ano de dois mil a vinte a quatro, excepcionalmente 

iniciada as 9h23min, sob a presidencia e presenca do Excelentissimo Vereador 

Oslen Dias dos Santos (Tuti), bem como, a presenca inicial dos senhores 

vereadores: Adelson da Silva Rezende, Bernardo Patricio dos Santos, Claudinei 

de Souza Jesus, Darli Luciano da Silva, Derci Paulo Trevisan (Pitoco), Francisca 

Ilmarli Teixeira, Francisco Ailton dos Santos, Jose Vaz Neto (Ze Eskiva), 

Leonice Klaus dos Santos, Marcos Roberto Menin e Reginaldo Luiz da Silva 

(Naldo da Pista). De principio, o senhor Presidente so!icitou do senhor secretario 

a leitura da Lista de Presenca, o qua! assim a fez. Verificado o quorum e 

pedindo a protecao de Deus o senhor presidente declarou aberta a presente 

Sessao. Passando ao Expediente, deu-se a deliberacao das Atas da 10a, 1 1a e 

12a Sessao Extraordinaria e a 31a Sessao Ordinaria, a qual foram previamente 

encaminhadas e analisadas pelos edis, sendo aprovadas integralmente, por 

unanimidade. Nao havendo correspondencias recebidas, o senhor presidente 

solicitou do senhor secretario a leitura do Oficio n° 375/2024, de autoria do 

Executivo Municipal que, "Altera Dispositivos da Lei N° 2.949/2024, a da 

outras providencias", em Regime de Urgencia Especial. Nao havendo 

discussao, foi co!ocado em votacao, o qual foi aprovado, sendo registrado os 

votos contrarios dos vereadores Darli Luciano da Silva e Francisca Ilmarli 

Teixeira. Em seguida o Senhor Presidente solicitou a leitura das materias em 

apresentacao, que assim a fez, a saber das Indicacoes n°s 325 e 329/2024, de 

autoria do vereador Adelson da Silva Rezende; Indicacao n° 326/2024 de autoria 

do vereador Francisco Ailton dos Santos; Indicacao n° 328/2024 de autoria do 

vereador Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista); lndicacao no 330/2024 de 

autoria do vereador Douglas Pereira Teixeira de Carvalho. Em seguida, passou-

se ao use da tribuna, o Senhor presidente comunicou aos Senhores vereadores 

que o tempo destinado a cada um seria de 3min30seg, obedecendo 
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rigorosamente o tempo no telao, logo, transcorrendo nesta sequencia os 
seguintes vereadores: O vereador Francisco Ailton dos Santos faz um 
pronunciamento abordando questoes importantes para a comunidade local. Ele 
comeca agradecendo ao publico que acompanha pelas redes sociais e 
cumprimenta seas colegas vereadores, mencionando especificamente Leonice e 
Ilmarli. Em seguida, ele trata de cobrancas recorrentes dos moradores do bairro 
Born Jesus, que pedem a limpeza do parque zoobotanico. Ele relata que os 
galhos estao caindo e quebrando a cerca, problema que já foi levado ao 
secretario, mas que nao sera resolvido ainda nesta semana. No entanto, ele 

garante que a situacao sera resolvida em breve, juntamente corn a reforma do 

alambrado, que esta pendente ha meses. O vereador tambem fala sobre o asfalto 

do bairro Novo Horizonte, destacando que a pavimentacao esta em andamento 

ha mais de dois anos. Ele menciona que, apesar de toda a base ter sido feita 

recentemente, a chuva comprometeu o trabalho, e informa que nao sera 

finalizado esta semana. No que diz respeito as eleicoes, ele pede a populacao 

que analise bem seus candidatos e alerta sobre mentiras que estao circulando, 

aleln de praticas como a distribuicao de gasolina e dinheiro. Ele refora a 

importancia de escolher bem, já que o resultado impactara a cidade pelos 

proximos quatro anos. Por fim, Francisco Ailton lembra a todos sobre o horario 

das eleicoes, informando que as urnas estarao abertas das 7h 
as 

16h no proximo 

dia 6. Ele encerra desejando bencaos a todos. O vereador Marcos Roberto 

Menin inicia seu pronunciamento cumprimentando o presidente Claudinei e os 

demais colegas da mesa diretora, bem como as vereadores Leonice e Francisca 

Ilmarli Teixeira, alem dos demais vereadores presentes. Ele estende seus 

cumprimentos aos secretarios municipais, mencionando alguns por nome, como 

Paulo Moreira, Carlinho de Gestao, Ney, Roberto Patel, Lucia Tizo, Neia da 

Educacao, Gercilene, e Marcelo da Agricultura. Menin faz um agradecimento 

especial a Mariney, destacando sua dedicacao ao povo de Alta Floresta, apesar 

de, segundo ele, enfrentar perseguicoes. Ele expressa sua admiracao e respeito 
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por ela, afirmando que ela realizou um trabalho excepcional, a ressalta que, em 
todas as areas que visitou, ouviu elogios sobre seu trabalho. O vereador tambem 

elogia o trabalho de Claudecio, responsavel pelo esporte, a menciona o professor 

Amauri e outros profissionais que tern transformado o cenario esportivo em Alta 

Floresta. Ele enaltece o esforco de todos os envolvidos no setor, destacando a 

evolucao positiva. Menin agradece a Vilma, da Secretaria de Obras, pela sua 

prontidao em atender as demandas, a elogia toda a equipe da pasta. Em seguida, 

ele reflete sobre sua campanha eleitoral, afirmando que foi uma campanha 

verdadeira, corn prestacao de contas sobre o trabalho realizado. Ele agradece ao 

prefeito Chico Gamba a destaca a boa relacao entre o Legislativo e o Executivo 

durante seu mandato. Corn o dia 6 de outubro se aproximando, data das eleicoes, 

Menin reforca a importancia do voto consciente, lembrando que, apos votar, e 

fundamental fiscalizar a cobrar. Ele tambem frisa a necessidade de respeitar a 

populacao de Alta Floresta. Por fim, como vereador de segundo mandato, ele 

agradece a todos que o apoiaram a fizeram parte de sua jornada, destacando seu 

compromisso de continuar dando o seu maximo caso seja reeleito. O vereador 

Jose Vaz Neto (Ze Eskiva), inicia sua fala cumprimentando o presidente da 

Camara, seus colegas vereadores, e o publico presente. Ele destaca corn 

entusiasmo a presenca de muitas mulheres na plateia, especialmente as 

integrantes do seu grupo politico, o PL (Partido Liberal), a menciona a 

presidente do PL Mulher, ressaltando a importancia dessa representacao. Ze 

Eskiva expressa sua gratidao pelo inicio das obras na praca do bairro Sol 

Nascente, mencionando que as construcoes comeCaram no dia anterior. Ele 

destaca que as obras incluem a construcao de uma quadra de basquete, uma 

quadra de volei, melhorias no campo de futebol e a instalacao de um parque 

infantil, o que, segundo ele, a uma grande conquista para o bairro. Ele 

compartilha sua satisfacao, enfatizando que, como morador recente da regiao, 

pode acompanhar a participar dessa luta. Em seguida, ele elogia o desempenho 

de Alta Floresta nos Jogos Regionais, destacando o trabalho de Claudete a sua 
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equipe, alem do professor Amauri. 
Ze Eskiva celebra os resultados obtidos pelos 

atletas da cidade, mencionando que o time de basquete masculino ficou em 
terceiro Lugar, enquanto o futsal masculino conquistou o segundo lugar. Ele 
tambem menciona que muitos atletas de Alta Floresta integraram o time de 
Carlinda, o que, segundo ele, e motivo de orgulho, pois mostra a qualidade 

esportiva da cidade. Ze Eskiva aproveita para concordar corn a fala do vereador 

Francisco Ailton sobre as irregularidades que estao acontecendo nas campanhas 

eleitorais. Ele denuncia que, alem de compra de votos corn dinheiro e gasolina, 

ha casos de pressao sobre servidores publicos, especialmente na area da saude. 

Segundo o vereador, esses funcionarios estao sendo coagidos a votar em certos 

candidatos sob ameaca de perseguicao, o que ele considera um absurdo e 

horrivel. 
Ze Eskiva expressa indignacao por ver pessoas que ele considera 

bandidos atuando dessa maneira e reforca a importancia de os eleitores votarem 

de forma consciente, sera ceder a pressoes. Ele conclui sua fala afirmando que, 

se essas awes puderem ser comprovadas, os responsaveis devem ser cassados. 

O vereador Darli Luciano da Silva inicia seu discurso relembrando que os 

recursos para a construcao da praca no bairro Sol Nascente foram assegurados 

desde 2022, gracas ao trabalho dele corn a ajuda de tres deputados. Ele critica o 

atraso de mais de dois anos na execucao do projeto, afirmando que, por esse 

motivo, no se sente inclinado a agradecer, pois a obra esta sendo realizada corn 

grande atraso, cumprindo apenas uma obrigacao. Darli questiona o use dos 

caminhoes-pipa da prefeitura durante a estiagem, mencionando que esses 

caminhoes estavam sendo utilizados para molhar as ruas, mas foram desviados 

para abastecer a estacao de captacao de agua. Ele se pergunta se esse serviro foi 

pago pela empresa Agua de Alta Floresta ou se estava dentro do contrato da 

prefeitura. O vereador avisa que pretende fazer um requerimento na semana 

seguinte para obter esclarecimentos sobre quem e responsavel pelo pagamento 

desse servico, ressaltando que e favoravel 
a 

realizacao do trabalho, mas que a 

prestacao de contas deve ser feita corretamente. Em seguida, Darli comenta 
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sobre recentes denuncias envolvendo pessoas do municipio, mencionando que 
investigacoes estao sendo conduzidas pela Policia Civil e pelo Ministerio 
Publico Estadual. Ele destaca a importancia dessas denuncias serem 
devidamente apuradas a se compromete a acompanhar os procedimentos 
investigativos. Darli anuncia que ira apresentar uma mocao de reconhecimento 
ao trabalho jornalistico realizado pelo portal "MT ao Vivo", que trouxe essas 
denuncias a tona. Para finalizar, o vereador fala sobre a recuperarao e 
manutencao das estradas, mencionando um convenio federal de 

aproximadamente 16 milhoes de reais para esses servicos. Ele explica como 

funciona o processo de licitacao e o plano anual de obras. No entanto, Darli 

denuncia uma irregularidade relacionada a retirada de cascalho, apontando que, 

nos documentos da prefeitura, a licenca de operacao indicava um local para 

retirada de cascalho, mas a empresa responsavel estava retirando o material de 

outro local, o que afetaria os custos de transporte. Ele menciona que grande 

parte dos recursos, cerca de 7 milhoes de reais, a destinada ao transporte de 

cascalho, a que ate o momento já foram pagos mais de 3,3 milhoes de reais, sem 

que o cascalho esteja sendo retirado do local previsto. O vereador encerra sua 

fala lamentando a falta de tempo para abordar outros pontos importantes. A 

vereadora Francisca Ilmarli Teixeira inicia sua fala abordando a problematica 

da obra da rotatoria do Porto de Areia, que, embora seja de responsabilidade do 

Estado, esta localizada no municipio de Alta Floresta. Ela relata que tern 

cobrado informacoes tanto do Ministerio Publico quanto da prefeitura sobre a 

obra, mas ainda nao obteve respostas, ressaltando a importancia da obra para o 

municipio, especialmente devido ao risco que o cruzamento perigoso representa 

para os cidadaos. Ela tambem menciona o novo asfalto que esta sendo 

construido na MT-325, alertando que o aterro foi parcialmente levado pelas 

chuvas, criando crateras a resultando na perda de recursos publicos. Francisca 

chama a atencao para a situarao da concessionaria Aguas de Alta Floresta, que, 

segundo ela, enfrenta uma crise hidrica sem investimentos4dequados. Ela 
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aponta que o contrato corn a empresa esta sem revisao ha 22 anos a que o 
municipio carece de um piano de acao hidrica, o que impacta diretamente a 
populacao. Alem disso, a vereadora destaca a importancia do Outubro Rosa, 
lembrando da necessidade de politicas publicas voltadas para a saude das 
mulheres em Alta Floresta. Ela reforca a importancia de garantir que elas 
tenham acesso a atendimento adequado a condicoes para cuidar de sua saude. 
Por fim, Francisca lembra que o dia 1O de outubro e o Dia do Vereador a da 

Vereadora, destacando a responsabilidade e o compromisso etico que os 

parlamentares devem ter em representar os interesses da populacao. Ela enfatiza 

que os vereadores foram eleitos para defender os interesses do povo, a nao pars 

fazer acordos politicos ou denegrir a imagem de outras pessoas. Ela conclui 

pedindo que, no proximo dia 6 de outubro, as eleicoes sejam conduzidas corn 

etica, compromisso a responsabilidade. O vereador Bernardo Patricio dos 

Santos inicia sua fala agradecendo a Deus a destacando seu mandato, 

reconhecendo o apoio do prefeito Chico Gamba a do deputado Juarez Costa, 

especialmente pelos projetos a melhorias na comunidade Panorama. Ele 

menciona a conclusao do asfalto e a construcao de um novo posto de saude no 

valor aproximado de R$ 1 milhao, reforcando a gratidao da comunidade pelas 

contribuicoes realizadas. Alem disso, Bernardo destaca o trabalho da secretaria 

de assistencia social, Mariney, elogiando a atuasrao dela na construcao de casas 

populares. Ele menciona mais de 300 casas, corn 213 em andamento, 50 

destinadas a zona rural, e a previsao de mais 80 casas pulverizadas. Ele agradece 

a Mariney por permitir que ele a outros vereadores contribuam corn essas 

iniciativas, que beneficiam muitas familias no municipio. O vereador tambem 

critica os que duvidaram da entrega das casas populares, especialmente em 

periodo eleitoral, afirmando que as obras estao em andamento, corn 50 casas 

previstas para serem entregues ate o final do ano. Ele convida a populacao a 

visitar o local a verificar o progresso, corn cerca de 10 casas já prontas. Ele 

finaliza sua fala agradecendo a desejando a todos a bencao de Jus. O veread 
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Adelson da Silva Rezende comeca sua fala destacando a importancia do Dia 
Nacional do Vereador, celebrado em 1O de outubro. Ele enfatiza o papel 
essencial do voto e encoraja os eleitores a participarem das eleicoes, lembrando 
que o voto da o direito de cobrar dos eleitos. Adelson ressalta que a democracia 
verdadeira exige que os cidadaos participem ativamente, votando e escolhendo 

representantes que realmente trabalhem por eles, seja na infraestrutura, saiide ou 

educacao. O vereador menciona que cada membro da Camara tern a 

responsabilidade de fazer um relatorio de suas atividades, e que os eleitores 

devem avaliar o que os vereadores fizeram ao considerar uma reeleicao. Ele 

destaca o dever dos vereadores de prestar contas sobre suas awes em beneficio 

da sociedade. Adelson tambem menciona as varias vezes que a Camara cobrou o 

governo do estado por melhorias em rodovias estaduais, especialmente a 

sinalizacao e infraestrutura. Ele destaca o progresso no asfaltamento da rodovia 

MT-325 e menciona uma ponte de madeira que ainda representa risco para a 

seguranca, especialmente no trecho do Sol Nascente. Ele reforca a importancia 

da parceria entre o prefeito Valdemar Gamba e o governo estadual para resolver 

esse problema e prevenir acidentes futuros. Por fim, o vereador agradece ao 

executivo municipal e a secretaria de educacao, Neia, por atenderem sua 

solicitacao anterior para a instalacao de um corrimao no predio novo da 

Secretaria de Educacao, apos terem ocorrido acidentes devido a ausencia do 

equipamento de seguranca. Adelson conclui sua fala corn agradecimentos e 

deseja um born dia a todos. O vereador Douglas Pereira Teixeira de Carvalho 

comeca cumprimentando o piiblico e expressando sua alegria por estar presente 

em mais uma sessao da Camara, destacando seu compromisso corn a justica e o 

desenvolvimento humano e social. Ele relembra a importancia do Dia Nacional 

do Vereador e o papel fundamental que os vereadores desempenham na 

sociedade de Alta Floresta, principalmente na elaboracao de leis e projetos que 

asseguram os direitos dos cidadaos. Douglas tambem celebra o fato de integrar 

uma nova geracao politica que, Segundo ele, subverteu os padree da velha 
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politica. Ele menciona que a Camara Municipal tern sido muito atuante, 
trazendo recursos que tern contribuido para o desenvolvimento social e 
economico da cidade. Sua atuacao, conforme ele destaca, e marcada pelo 
respeito a legalidade e a igualdade entre os cidadaos. Corn a aproximacao das 
eleicoes, no dia 6 de outubro, o vereador enfatiza a importancia de um voto 
consciente, verdadeiro e baseado no trabalho prestado e nos valores defendidos 

pelos candidatos. Ele lembra que o voto e um poder crucial que os cidadaos tern 

para moldar o futuro de Alta Floresta, e encoraja a populacao a avaliar bem o 

trabalho dos vereadores atuais e dos novos candidatos que pleiteiam uma vaga 

no legislativo. Douglas encerra sua fala desejando uma sessao tranquila e uma 

eleicao pacifica, sempre em prol da comunidade, e finaliza pedindo as bencaos 

de Deus para todos. O vereador Claudinei de Souza Jesus iniciou sua fala 

cumprimentando o presidente, os vereadores e o publico presente, corn especial 

atencao aos secretarios municipais, servidores da prefeitura e pre-candidatos a 

vereador. Ele destacou a satisfacao corn a retomada da pavimentacao asfaltica 

no bairro Jardim das Flores, mencionando que a equipe da prefeitura esta 

realizando um excelente trabalho de drenagem na area. Claudinei tambem 

mencionou o projeto de ligacao asfaltica entre a Avenida Amazonas e o bairro 

Jardim das Flores, ressaltando que, no proximo verao, espera que o bairro esteja 

totalmente pavimentado e entregue a populacao, agradecendo a Secretaria de 

Infraestrutura, representada pela Vilma e pelo secretario Roberto Patel. Ele 

destacou que o servico de colocacao de meio-fio nas ruas Sao Caetano e Sao 

Tome, que já sofriam desgaste, teria inicio gracas ao comprometimento da 

Secretaria de Infraestrutura. Alem disso, Claudinei comentou sobre uma reuniao 

importante no bairro Sao Jose Operario, onde foi cobrado a finalizacao de uma 

obra de drenagem, ressaltando que e necessario adquirir tubos para completar o 

asfalto comunitario. O vereador expressou preocupacao corn a execucao do 

asfalto na MT 325, especialmente no trecho que passa pelo bairro Boa Nova, 

onde o aterro elevado tern causado alagamentos, transformando o entomb em 
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piscinas e dificultando o acesso dos moradores as suas casas. Ele afirmou que já 
se reuniu corn o engenheiro responsavel pela obra e o fiscal para buscar 
solucoes. Claudinei ainda mencionou a situacao da rotatoria da MT na Primeira 
Norte, informando que o projeto esta sendo alterado para resolver o problema. 
Por fim, ele falou sobre as eleiooes de domingo, pedindo que os eleitores tenham 
consciencia ao votar, a agradeceu a Deus pelo seu mandato, demonstrando 

esperanca em ser reconduzido ao cargo para continuar seu trabalho em prol da 

populacao. O Senhor presidente solicitou autorizacao do plenario para dispensa 
do intervalo regimental, o que foi acordado por todos os pares. Passando a 

Ordem do Dia, foram lidas a submetidas a deliberacao do plenario as seguintes 

proposituras: 1) Projeto de Lei n° 2.317/2024 que em sumula "Altera 

Dispositivos da Lei N° 2.949/2024, a da outras providencias" de autoria do 

executivo Municipal. A qua! nao havendo discussao, foi colocada em votacao, 

sendo aprovada, destacando os votos contrarios dos vereadores Darli Luciano da 

Silva a Francisca Ilmarli Teixeira. 2) Veto N° 009/2024 que em sumula 

"Acrescenta Paragrafo Unico ao Art. 4.° e Modifica o Caput do Art. 9.°, da Lei 

N.° 2.885/2023, de 22 de dezembro de 2023" de autoria do Executivo 

Municipal, a qua! nao havendo discussao, foi colocada em votacao, sendo 

aprovada por unanimidade. 3) Projeto de Decreto Legislativo N° 005/2024 que 

em sumula "Dispoe sobre as contas anuais de governo da prefeitura municipal 

de Alta Floresta, referentes ao exercicio de 2023, sob a responsabilidade do 

Prefeito Municipal Sr. Valdemar Gamba" de autoria da Comissao de 

Fiscalizacao e Acompanhamento da Execucao Orcamentaria, a qual havendo 

discussao, foi debatida pelos vereadores. O vereador Darli Luciano da Silva 

destacou a importancia da transparencia nas contas anuais de 2023 do Executivo 

Municipal. Ele expressou sua preocupacao corn o nivel basico de transparencia 

apresentado pela prefeitura, que, segundo ele, precisa ser aprimorado para 

atender aos 100% dos requisitos de transparencia publica, conforme orientacao 

do Tribunal de Contas. Darli enfatizou que a falta de transparencia to 
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dificultado a fiscalizacao por pane dos vereadores, já que muitas vezes os 
requerimentos de informacoes nao sao atendidos de forma adequada. Ele 
ressaltou que, embora a maioria dos vereadores apoie a fiscalizacao, existem 
impedimentos por parte de alguns secretarios e diretores que dificultam o acesso 
a documentos publicos. O vereador mencionou que já levou mais de um ano 
para receber certos documentos, apesar da lei organica estipular um prazo de 15 
dias para a entrega. Darli pediu aos secretarios e ao prefeito que, 

independentemente de quem esteja no cargo em 2025, garantam a transparencia 

e a colaboracao necessarias para que os vereadores possam cumprir seu papel de 

fiscalizacao. Ele alertou que a falta de informacoes pode levar a denuncias 

diretas ao Ministerio Publico ou ao Tribunal de Contas, e defendeu que as 

questoes possam ser resolvidas internamente, evitando que problemas cheguem 

a essas instancias externas. Ele concluiu seu discurso reiterando a necessidade 

de um nivel elevado de transparencia como minimo esperado de qualquer 

homem ou mulher publica, especialmente em relacao ao papel dos vereadores na 

fiscalizacao das administracoes municipais. A vereadora Francisca Ilmarli 

Teixeira trouxe a tona questoes importantes sobre a transparencia nas contas 

publicas e a prevencao a violencia no ambito escolar, conforme relatado pelo 

Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso. Ela enfatizou que, segundo o 

relatorio, Alta Floresta nao culnpriu corn as diretrizes estabelecidas pela Lei 

14.164 de 2021, que inclui a insercao de conteudos sobre a prevencao de todas 

as formas de violencia contra criancas, adolescentes e mulheres nos curriculos 

escolares. Ela destacou que o municipio nao realizou a semana escolar de 

combate a violencia contra a mulher e nao atendeu a outras exigencias previstas 

na legislacao. Essas falhas foram consideradas pelo tribunal como 

irregularidades de natureza moderada. Francisca tambem criticou a falta de 

awes para a inclusao explicita da lei orcamentaria anual (LOA) e o percentual 

autorizado nas politicas de prevencao a violencia, alem de mencionar uma 

emenda proposta pela vereadora Marli, que foi reprovada, o que a deixou 
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preocupada corn a capacidade de fiscalizanao da Casa. Alem disso, a vereadora 
alertou sobre a necessidade de evitar a abertura de creditos adicionais corn 
fontes orcamentarias inadequadas, conforme apontado pelo tribunal. Ela sugeriu 
que a camara adote awes que aumentem a transparencia, especialmente em 
relacao as diarias, recursos urbanos a planejamento. A vereadora pediu revisoes 

periodicas a correcoes de discrepancias entre os dados dos sistemas para garantir 

uma gestao mais transparente. Por fim, Francisca reafirmou que a camara tern a 

responsabilidade de continuar fiscalizando a legislando, cumprindo o 

compromisso de representar os interesses da populacao. O vereador Claudinei 

de Souza Jesus destacou a aprovadao das contas de gestao do municipio de Alta 

Floresta referentes ao exercicio de 2023, conforme o parecer previo do Tribunal 

de Contas do Estado de Mato Grosso, assinado pelo conselheiro Antonio 

Joaquim. Ele mencionou que, apesar de um apontamento feito, que já foi 

justificado e sera cumprido pela Secretaria de Educacao nos proximos anos, isso 

nao impede a aprovadao das contas do prefeito Valdemar Gamba. Claudinei 

ressaltou que todos os indices constitucionais foram aplicados a que os recursos 

publicos foram utilizados em beneficio da populacao. Ele afirmou que todos os 

convenios foram cumpridos de forma constitucional a que a recomendacao do 

conselheiro a para que as contas do prefeito sejam aprovadas. O vereador 

tambem explicou que o parecer previo a resultado de uma analise realizada 

anualmente pelo Tribunal de Contas, em conjunto corn a Controladoria interna e 

externa do municipio. Ele esclareceu que o parecer a apenas uma parte do 

processo a que o conselheiro havia determinado que o gestor municipal fosse 

citado para esclarecer possiveis irregularidades, como o nao reconhecimento das 

contribuiroes previdenciarias. No entanto, apos a defesa apresentada pelo 

executivo, o Tribunal de Contas decidiu que a irregularidade nao se sustentou e 

que as contas do governo foram aprovadas. Claudinei enfatizou que as 

recomendacoes do tribunal sao normais a servem para nortear a gestao 

municipal em busca de aprimoramentos. Ele concluiu sua fala pedindo aos 
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vereadores que aprovem as contas do prefeito Chico Gamba referentes ao ano de 
2023, reiterando que os apontamentos já foram justificados e aceitos pelo 
tribunal. A vereadora Francisca Ilmarli Teixeira enfatizou a importancia da 

transparencia e da prestacao de contas no municipio de Alta Floresta. Ela 

destacou que ninguem e contrario ao processo de prestacao de contas, mas que e 

fundamental reconhecer que muitas awes nao foram cumpridas. Ilmarli 

ressaltou que e responsabilidade da Camara Municipal acompanhar e propor 

melhorias, conforme indicado no parecer previo do Tribunal de Contas. Ela 

mencionou que, embora as contas nao sejam rejeitadas, o nivel de transparencia 

nao atinge 100%, conforme indicado pelo tribunal. Ilmarli argumentou que a 

Camara tern a obrigacao de apontar as questoes que precisam ser corrigidas, 

especialmente no que diz respeito a Lei de Diretrizes e Bases da Educacao 

(LDB). Assim, sua fala reforcou a importancia da fiscalizarao e da 

responsabilidade legislativa no processo de aprovacao das contas. Nao havendo 

mail discussao, a materia foi colocada em votacao, sendo aprovada por 

unanimidade. 4) Requerimento N° 066/2024 que em sumula "REQUER o 

encaminhamento do presente expediente ao Excelentissimo Prefeito Municipal 

de Alta Floresta, Senhor Valdemar Gamba, corn copia para a Secretaria 

Municipal de Fazenda, Controladoria Interna e empresa Concessionaria dos 

Servicos Publicos de Agua e Esgoto de Alta Floresta, para que providenciem, 

em conjunto, o encaminhamento de informacoes sobre a quantidade de cavaletes 

instalados no municipio de Alta Floresta, valor bruto arrecadado nos ultimos seis 

meses e o valor investido no ultimo ano, para apreciacao, importando crime 

contra a Administracao Publica o nao atendimento sera justificacao adequada ou 

a prestacao de informacoes falsas" de autoria do Vereador Darli Luciano da 

Silva, a qual havendo discussao, foi debatida pelo seu autor. O vereador Darli 

Luciano da Silva apresentou um requerimento destacando os problemas 

enfrentados pela populacao de Alta Floresta em relacao a estiagem e a falta de 

agua, alem da qualidade precaria da agua disponivel. Ele mencionou 

i 
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contratacao de uma agencia reguladora de Sinop para ajudar na fiscalizacao da 
empresa distribuidora de agua do municipio. Darli pediu que a Camara 
Municipal analise os valores arrecadados corn a distribuicao de agua e a coleta 
de esgoto, alem das despesas da concessionaria, para entender melhor a situacao 
financeira da empresa. Ele enfatizou a importancia de saber quanto a empresa 
esta arrecadando, quais sao seus lucros a quanto esta investindo em melhorias no 

servico, especialmente diante da proposta da sociedade de buscar fontes 

alternativas de agua, Como o rio Ides Pires ou o cristalino. O vereador ressaltou 

que a fiscalizacao deve ser feita corn base em dados a numeros, para garantir 

que a empresa cumpra sua obrigacao de oferecer um servico de qualidade a 

populacao. Ele concluiu enfatizando que a necessario ter informaroes claras 

sobre a arrecadacao a os investimentos da empresa para evitar desculpas e 

assegurar que os cidadaos tenham acesso a agua de qualidade. Nao havendo 

mais discussao, a materia foi colocada em votacao, sendo aprovada por 

unanimidade. 5) IndicacAo n° 323/2024 que em sumula "O vereador que a esta 

subscreve, no use da atribuirao que the confere o artigo 157, combinado corn o 

§ 1° do artigo 158, do Regimento Intemo, INDICA ao Presidente, Mesa Diretora 

e Comissoes Permanentes desta Casa de Leis, apos apreciacao a concordancia 

do Soberano Plenario, que, consoante a competencia estabelecida na Lei 

Organica, REQUEIRAM imediatamente a convocacao do diretor da 

Concessionaria dos Servicos Publicos de Agua e Esgoto de Alta Floresta, para 

que se apresente pessoalmente em sessao ordinaria, corn a finalidade de prestar 

esclarecimentos sobre a crise a escassez de agua potavel que afeta o municipio 

nos ultimos dias" de autoria do vereador Darli Luciano da Silva, a qual havendo 

discussao foi debatida pelo autor da propositura que apresentou razoes para sua 

aprovacao. Nao havendo mais discussao, foi colocada em votacao, sendo 

aprovada por unanimidade. 6) Indicacao n° 324/2024 que em sumula "O 

vereador que a esta subscreve, no use da atribuicao que the confere o artigo 157, 

combinat• corn o § 1° do artigo 158, do Regimento Interno, INDICA ao 

l 
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Prefeito Municipal, apos apreciacao a concordancia do Soberano Plenario, que 
proceda imediatamente corn a revogacao dos decretos executivos que 
aprovaram o reajuste tarifario dos servicos publicos de abastecimento de agua e 
esgotamento sanitario dos ultimos anos, a exemplo dos decretos n°s 312/2021 e 

117/2022 (anexos), que promoveram um reajuste de 12,41% e 14,11%, 

respectivamente, alem disto, que estabeleca que a taxa minima seja cobrada 

proporcionalmente aos dias de fornecimento de agua, ate que solucoes sejam 

encontradas a postas em pratica, no sentido de diminuir os impactos negativos 

na vida dos altaflorestenses" de autoria do vereador Darli Luciano da Silva, a 

qua! havendo discussao foi debatida pelo autor da propositura. O vereador Darli 

Luciano da Silva expressou sua preocupacao corn a situacao da distribuicao de 

agua e a qualidade do servico prestado pela empresa concessionaria em Alta 

Floresta. Ele ressaltou que a populacao enfrenta problemas recorrentes, como a 

falta de abastecimento em diversos bairros e a pessima qualidade da agua 

distribuida, que tern levado moradores a recorrerem 
a 

justica para exigir a 

instalacao da rede de coleta de esgoto, especialmente em areas como o bairro 

Perimetral. Darli criticou a atuacao da empresa, que ha 22 anos vem prestando 

um servico insatisfatorio, a pediu que a Camara e o Executivo se unam para 

pressionar a concessionaria a melhorar sua atuacao. Ele destacou que a 

populacao esta sendo penalizada, especialmente durante as chuvas, quando 

ocorrem alagamentos e a populacao precisa lidar corn dejetos. Na sua indicacao, 

o vereador solicitou que o Executivo retire os reajustes aplicados nos ultimos 

anos, argumentando que esses aumentos nao sao justificados pela qualidade do 

servico prestado. Ele enfatizou que, sem a pressao e a mobilizacao da Camara e 

do Executivo, a situacao continuara a se agravar a que a necessario fazer corn 

que a empresa perceba a necessidade de investir a atender adequadamente a 

populacao. Nao havendo mais discussao, foi colocada em votacao, sendo 

aprovada por unanimidade. 7) Indicacao n° 327/2024 que em sumula "O 

vereador que a esta subscreve, no use da atribuicao que the confere o artigo 157 

ja 2D Jç(f( 
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combinado corn o § 1° do artigo 158, do Regimento Interno, INDICA ao 

Prefeito Municipal, apos apreciacao e concordancia do Soberano Plenario, corn 

o proposito de contribuir para o fortalecimento da economia local e o 

desenvolvimento sustentavel de nossa regiao, a adocao de medidas que 

incentivem a participacao de empresas e fornecedores locais em processos 

licitatorios promovidos pela Prefeitura Municipal" de autoria do vereador Oslen 

Dias dos Santos (Tuti), a qual havendo discussao foi debatida pelo autor da 

propositura, que apresentou razoes para sua aprovacao. Nao havendo mais 

discussao, foi colocada em votacao sendo aprovada por unanimidade. Nao 

havendo explicacoes pessoais, o Senhor Presidente informou que a ata desta 

sessao seria redigida e deliberada conforme disposicao regimental. Nada mais 

havendo a tratar, agradecendo a protecao de Deus e a presenca de todos, as 

10h47min., o Senhor presidente declarou encerrada a presente Sessao, e eu, Max 

Douglas Silva Fonseca, Secretario Parlamentar, lavrei e digitei a presente ata, 

que apos lida e achada conforme, vai por mim subscrita, deliberada, agtcafada 

e assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais Vereadores. 
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